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Spørgsmål 152: Kan ministeren bekræfte, at ministerens besvarelse af L 29 –
spørgsmål 11 skal forstås således, at gældende praksis vedrørende fradrag for
forudbetalte omkostninger jf. ToldSkats genoptagelsescirkulære 2004-6 skal forstås
således, at der er fradrag for forudbetalte omkostninger, hvis forudbetalingen
vedrører en periode på højest 12 måneder, og forudbetalingen dækker flere
indkomstår?

Svar: Ja, jeg kan bekræfte, at betingelserne for genoptagelse efter cirkulære 2004-6
er, at betalingen både skal dække en periode på højst 12 måneder, og at perioden
skal vedrøre 2 indkomstår.

Spørgsmål 153: Vil ministeren redegøre for, om en forudbetaling den 15. december
2003 af forsikringspræmie kan fratrækkes i indkomståret 2003, når dette er identisk
med kalenderåret 2003, hvis betalingen gælder: 
a) perioden 1. december 2003 – 30. november 2004 eller
b) perioden 1. januar 2004 – 31. december 2004? 

Svar: En forudbetaling d. 15. december 2003, der vedrører en omkostning, som
dækker perioden 1. december 2003 til 30. november 2004, opfylder betingelserne
om dels at dække en periode på højst 12 måneder og dels at vedrøre 2 indkomstår,
når skatteyderen har kalenderåret som indkomstår. Betalingen vil derfor kunne
omfattes af adgangen til genoptagelse efter cirkulære 2004-6, når anmodning om
genoptagelse er indgivet inden d. 1. september 2004. 

Vedrører betalingen derimod perioden 1. januar 2004 til 31. december 2004 er
betingelsen om, at betalingen skal vedrøre 2 indkomstår ikke opfyldt, når
skatteyderen har kalenderåret som indkomstår. I denne situation vil der derfor ikke
kunne ske genoptagelse efter cirkulære 2004-6.  


